

清水河警方摧毁一恶势力犯罪团伙 抓获嫌疑人13名

新报讯(记者 刘晓君)历时3个多月,清水河县公安局专案组民警辗转成都、包头、乌兰察布等地,成功摧毁首府地区一个恶势力犯罪团伙。截至9月4日,已破获该涉恶团伙系列案件6起,抓获该犯罪团伙嫌

疑人13人,扣押作案车辆2辆。13名嫌疑人都是80、90后,都没有固定职业。

据了解,在“扫黑除恶”专项斗争中,清水河警方接到呼和浩特市公安局督办的呼和浩特市某公司违法催债的涉恶犯罪团伙

重要线索后,经案情分析、精细研判,发现该团伙涉案人员较多,案件性质恶劣,案情比较复杂。清水河县公安局立即抽调刑侦、治安、派出所、网安等部门精干警力组成专案组,多次召开专题案情研讨会,

认真制定侦查方案,全力开展侦破工作。该违法公司是一个讨债涉恶团伙,多次受他人委托向受害人讨要债务,并使用跟踪、敲诈勒索、非法拘禁、殴打等方式向受害人非法讨债。

据受害人王某回忆,

今年4月底,他接到债主的一个电话,让他到指定地点商量还款事宜,没想到却是一场噩梦的开始。王某如约到达指定地点后,两个年轻的壮汉架住王某的两条胳膊,拿出来债主的催债委托书向王某催

款,王某想离开,但被两壮汉一顿拳打脚踢,并把王某塞到一辆车里,拉到该涉恶公司、郊外、娱乐场所,限制王某的人身自由,并多次对王某进行殴打。王某瞅准机会,于5月中旬向公安机关报案。



“墨道”主题书法展

9月10日,在内蒙古师范大学逸夫楼展厅,观众欣赏“李志平‘墨道’主题书法展”。当日,内蒙古师范大学书画院院长李志平教授“墨道”主题书法全国巡回展首站展览在呼和浩特举行,本次展览为期一周,共展出李志平教授创作的168幅书画作品。据介绍,本次展览将在全国15个省、市、自治区巡回展出。

摄影/本报记者 辛永红

大时代网吧擅自停用监管系统被罚

新报讯(记者 刘惠)9月1日开学以来,为进一步促进网吧实名制,净化上网环境,杜绝未成年人进入网吧上网,呼和浩特市玉泉区公安分局网络安全保卫大队组织民警对辖区网吧进行全面检查。检查中,发现大多数网吧均依法依规营业,而位于云中路的大时代网吧擅自停用了公安机关监管系统,存在安全隐患。

9月8日,当民警进入云中路大时代网吧检查时,看到前来上网的市民不需要出示身份证便可直接上网。民警检查发现,这家网吧的老板擅自停用了公安机关接入的安全技术措施相关监管系统,私自安装了其他系统供顾客上网,这样一来,没有身份证的顾客也能上网。民警当即要求网吧老板孔某某接入监管系

统,并立即卸载其他系统,并将网吧老板孔某某带回调查。孔某某交代说,高考后,好多未带身份证的考生前来网吧填报志愿,为了方便考生,他才私自安装了其他系统。根据相关规定,民警对孔某某处以警告并罚款1000元的处罚。

民警告诉记者,按照规定,所有的网吧必须安装并使用公安机关接入的

安全技术措施相关监管系统,不得擅自停用或私自接入其他管理系统。大时代网吧的行为脱离了公安系统的监管,存在严重的安全隐患,不仅无法杜绝未成年人上网,还会给不法分子可乘之机,不实名上网发布非法信息、黑客上网发起攻击等违法行为发生后,公安机关难以快速掌握嫌疑人的线索。

高明:恼包村景区未正式开放 管理正在跟进

◎新闻追踪

新报讯(记者 王利军)一边是“风景这边独好”引得游客纷至沓来,一边却被游客诟病“乱收费、噪音污染、小吃摊卫生状况堪忧……”,9月8日,本报以《接待游客百万,网红村管理还需加把劲儿!》对正在建设中的新农村——呼和浩特市新城区保合少镇恼包村

的旅游现状进行了报道。9月10日上午,记者再次来到恼包村回访。白露刚过天气渐凉,恼包村游客稀少,路两边的小吃摊还没有开门营业,保洁员正在清扫马路上的垃圾,与暑假游客摩肩接踵的热闹场景形成鲜明的对比。在恼包村图书馆,记者见到了村主任助理、恼包村文化宣传负责人高明。就

游客反映的旅游乱象,高明表示村委会正在加强景区管理工作。据高明介绍,在建中的恼包村今年并未正式开放,但入夏以来,四面八方的游客络绎不绝。为了给游客提供一个良好的体验环境,村委会临时成立了一个景区管理办公室,增加了食品监管员、保洁员、保安等相关人员,在进行短期培训后上岗。因

游客众多,超出了试运营中的景区接待能力,因而出现了一些不尽如人意的地方,村委会正在根据游客反馈跟进管理。目前的小吃摊经营现状只是暂时的,正在建设中的民俗小吃街商铺主体已经建成,目前正在做室内装修,预计明年3月可以正式运营,届时,所有商户均需持证经营。

与《北方新报》相伴9年 首府少年王东麟将投稿出版成书

9月10日是教师节,这一天,呼和浩特市第三十八中学初三四班的王东麟早早来到学校,给班主任老师张羽婕准备了一份特别的节日礼物,那就是他刚刚出版的新书《我以笔墨话成长》。

“里面收集了我2009年以来,在《北方新报》等报刊上刊登过的小诗、作文、随笔等170余篇,也是我9年来的成长印记和回忆,我的成长离不开老师的教导和帮助,所以,我把这本书送给老师作为礼物和纪念。”王东麟告诉记者,他从小学一年级开始,就在妈妈的鼓励下写文章,并给《北方新报》“新报宝贝”版面投稿,他的文章刊发后给予了他极大的信心,并自此开始参加各种征文比赛。9年来,他已在《北方新报》《语文报》《小学生作文选刊》等刊物上发表作品170多篇。

“能有这么多的投稿,不仅得益于爱读书的好习惯,还和参加各种社会活动有直接关系。”王东麟的妈妈高晓梅很重视锻炼孩子的动手能力和参与性,在王东麟小学阶段,就让他利用周末和假期,参加北方新报社的各种公益活动:到大青山义务植树后,他写下了《我和小树共成长》;把农村的孩子请到家里做客,开展手拉手活动,他又写下了《我和阳光宝贝一起来过年》等多篇亲身经历的作文并发表,现在每次给报社投稿,他的写作时间不超过半小时,已经轻车熟路了。

“书的纪念意义更大一些,这是我与儿子一起学习成长的记录,也是送给我们自己的一份珍贵礼物。同时,也祝愿天下的孩子都能享受到良好的教育,愿天下父母都在养儿育女中感受到美和幸福。”高晓梅说道。

文/本报记者 马丽侠

脱贫攻坚: 我区社会救助有效发挥兜底保障作用

(上接1版)今年1~6月,对6.2万名建档立卡贫困人口实施了医疗救助,支出救助资金6486.61万元;对1.4万名建档立卡贫困人口实施了临时救助,支出救助资金1487.08万元;建立了充分考虑申请家庭成员丧失劳动能力情况,并合理扣减家庭刚性支出的低保对象综合认定指标体系,将符合农村牧区低保条件的建档立卡贫困户等支出型贫困家庭全部按规定程序最大限度地纳入低保范围,充分发挥了社会救助的兜底保障作用。

同时,我区进一步加大对达斡尔族、鄂温克族、鄂伦春族和俄罗斯族等“四少民族”低保对象的资金补助力度,每年为呼伦贝尔市增拨低保资金130万元,重点用于提高“四少民族”等人口较少民族低保对象的补助水平。在分配中央和自治区困难群众救助补助资金时,将边境旗县低保对象人数作为重要分配因素,2017年以来,累计安排资金1.87亿元用于提高边境旗县低保对象和享受低保政策的建档立卡贫困人口的救助水平。